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Νεγκή

Ε
ντονος σκεπτικισμός άρχισε 
να αναπτύσσεται σε πολλά 
κυβερνητικά στελέχη για το 
εάν πράγμαπ τα μέτρα που έ- 
ήδη εξαγγελθεί για τον περιορισμό της

φαρμακευτικός δαπάνης αρκούν για την εξοι
κονόμηση 100 δισ. δραχμών. Έτσι, το βράδυ 
της Δευτέρας (στη δεύτερη κυβερνητική σύ
σκεψη εντός μίας εβδομάδας) ετέθη η λήψη 

συμπληρωματικών μέ
τρων, όπως η μείωση των 
τιμών των αντιγράφων 
φαρμάκων, η καθιέρωση 
μηνιαίου πλαφόν στη 

συνταγογράφηση των γιατρών, η διαπραγμά
τευση με τις εταιρείες για την παροχή εκπτώσε-
ων στα ταμεία κ.ά.

ην ίδια ώρα, ανησυχία για την απστελε- 
σμαπκότπτα της ενιαίας λίστας φαρμά

κων εκφράζεται πλέον και από έγκυρους α
ναλυτές. Ο καθηγητής Οικονομικών της 
Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας κ. Γ. 
Κυριόπουλος, μιλώντας στον “Ε”, προειδο
ποιεί άτι τα κριτήρια που έχει επτλέξει η κυβέρ
νηση για τη σύνταξη της ενιαίας λίστας φαρ
μάκων ενέχουν τον κίνδυνο να εξελιχθούν σε 
“μπούμεραγκ”, δηλαδή να οδηγήσουν ακό
μη και σε αύξηση των δαπανών! Βασικό κρι
τήριο για την κατάρτιση της ενιαίας λίστας εί- 

1 ναι -ως γνωστόν- το ημερήσιο κόστος 
θεραπείας των φαρμάκων. 'Ομως, σύμφωνα 
με τον κ. Κυριόπουλο, το κριτήριο αυτό είναι 
καθαρά λογιστικό και δεν εμπεριέχει στοιχεία 

■ Μείωση σπς τιμές 
των «αντιγράφων» Μ Μη
νιαίο πλαφόν στη συντα- 
γογράφηση Μ «Παζάρι» με 
τις εταιρείες για εκπτώσεις 
στα ταμεία τα πρόσθετα 
μέτρα που μελετώνται για 
την εξοικονόμηση 100 δισ.

φαρμακοοικονομίας, δηλαδή δεν λαμβάνει 
υπόψη τη θεραπευτική αποτελεσματικότατα 
κάθε φαρμάκου. Επί παραδείγματι, ένα φάρ
μακο με μικρό ημερήσιο κόστος μπορεί να εί
ναι δαπανηρό για την εξέλιξη της θεραπευτι
κής αγωγής, δηλαδή, να συνεπάγεται μεγάλη 
διάρκεια νοσηλείας, επαναληπτικές επισκέ
ψεις στό γιατρό κ.ά.

το κυβερνητικό στρατόπεδο τώρα, στη 
σύσκεψη της Δευτέρας μεταξύ άλλων 

συζητήθηκε το ενδεχόμενο μείωσης της τιμής 
των αντιγράφων φαρμάκων στο 70-75% της 
τιμής του αντίστοιχου πρωτοτύπου, από το 
84% που ισχύει σήμερα. Η υιοθέτηση του μέ
τρου αυτού (αποτελεί πάγιο αίτημα των εισα- 
γωγι^^ εταιρειών) θα προκαλέσει θύελλα ά

νηδράσεων εκ μέρους των ελληνικών 
φαρμακευτικών εταιρειών, οι οποίες πα
ρασκευάζουν αντίγραφα φάρμακα. Πά
ντως, εκτιμάται ότι έτσι θα περιοριστούν τα 
τεράστια περιθώρια κέρδους των εταιρει
ών, ώστε να μπει φραγμός στην κα- 
τευθυνόμενη σύνταγογράφηση.

ρος την ίδια κατεύθυνση, στο τρα
πέζι ετέθη η καθιέρωση ανώτατου

μηνιαίου ορίου συνταγογράφησης για κά
θε γιατρό, που είναι συμβεβλημένος μετά 
ασφαλιστικά ταμεία. Ακόμη, για τους για
τρούς των ταμείων (IKA, ΤΕΒΕ, Δημόσιο), 
επανήλθε παλαιότερη πρόταση, σύμφωνα
με την οποία εφεξής οι συμβάσεις τους θα 

έχουν διάρκεια μόλις ενός έτους και θα ανα
νεώνονται μόνον όταν ο γιατρός αποδεδειγ
μένα (μέσω της μηχανογράφησης) δεν επιδί
δεται σε υπερβολική συνταγογραφία. 
Ωστόσο, η εφαρμογή των συγκεκριμένων μέ
τρων προϋποθέτει τη μηχανογράφηση, ενώ 
θα συναντήσει τη σφοδρή αντίδραση των ια
τρικών φορέων.

κόμη, στη σύσκεψη συζητήθηκε και το 
ενδεχόμενο καθιέρωσης ειδικού α

σφαλιστικού τιμολογίου, σε αναλογία με εκεί
νο που ισχύει στα νοσοκομεία (ως γνωστόν, τα 
νοσοκομεία προμηθεύονται τα φάρμακα φθη
νότερα απ’ ό,τι τα ασφαλιστικά ταμεία). Η σχε
τική πρόταση, λοιπόν, προβλέπει την καθιέ
ρωση εκπτώσεων Ατις εταιρείες στα ταμεία 

ύψους γύρω στο 8%. Γεγονός που θα συμβά- 
λει στην εξοικονόμηση 25-30 δισ. δραχμών. 
Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες του Έ”, 
οι φαρμακοβιομήχανοι είναι διατεθειμένοι να 
χορηγήσουν εκπτώσεις, με αντάλλαγμα όμως 
τη μη καθιέρωση της ενιαίας λίστας...

ρισμένοι υπουργοί, πάντως, στο παρα
σκήνιο “δεν βλέπουν με καλό μάτι” την

αναβάθμιση του γ.γ. γραμματέα του Υπουργι
κού Συμβουλίου και στενού συνεργάτη του 
πρωθυπουργού κ. Σ. Κοσμίδη, ο οποίος έχει 
αναλάβετ το συντονισμό των κυβερνητικών κι
νήσεων στοντομέατου φαρμάκου. Βέβαια, να 
σημειωθεί ότι ο κ. Κοσμίδης είναι βαθύς γνώ
στης του εν λόγω τομέα. Είχε διετελέσει γ.γ. 
Εμπορίου και το 1994 ήταν πρόεδρος της 
ευρείας επιτροπής, η οποία είχε συσταθεί στο 
συγκεκριμένο υπουργείο, με αντικείμενο την- 
καταγραφή των παραγόντων που συντελούν 
στην αύξηση των φαρμακευτικών δαπανών. 
Αξιοσημείωτο είναι όπ στην προηγούμενη σύ-, 
σκευψη (την περασμένη Πέμπτη) ζητήθηκε 
από τους συναρμόδιους υπουργούς και τα α- 
σφαλκπτκά ταμεία να “στηρίξουν” ενδεχόμε
νες αυξήσεις σπς τιμές ορισμένων φαρμάκων, 
που θα προέλθουν από την ανακοστολόγηση. 
Μάλιστα, ως παράδειγμα προς αποφυγή, πα
ρουσιάστηκε η στάση του Αν. Πεπονή, ο οποί;. 
ος το καλοκαίρι δημοσίως αποκάλυψε όπ δεν 
είχε ενημερωθεί για πς αυξήσεις, που είχαν α- 
ποφασιστεί σπς πμές ορισμένων φαρμάκων.


